PROBLEME 1

Le rayon incident traverse (L;)

et passe par son foyer image F’;.

1 Pour L, on utilise un foyer
secondaire objet ou image.

Vérifier que la distance O,F’=2 cm.

. _f'2(f1-h)
F Li ; F ;en utlhsant la formule de conjugaison, on trouve : O2F '= f Fromat 1

h=f,+f, (0,5) ; lesystéme (S)est afocal (0,5)

f’2=%f’1=80m - h=10cm (1,5)

4 Vérifier que sur le tracé F,
est confondu avec F,.

(0,5)

5 Relation de dispersion : k=Q 0,5) ; l_c;—zf c0s8y 1::—sineo 1?1) et 1?::2)7t

ux (0,5) 1

[Ex(M,t) + Ez(Mt)] - (0,25)
I:EI(M t) sinf, u x + ((Ex(M,t)cosg, + Ez(M t)) uz;I (0,75)

(o))
Wi lTN

= :
E1+E2 )‘l: E1 coseo+E2) ux—E1sing 1_1)2:' (0,5)

2C
e ttod

(Rz) =- Smeo [E21+ Eo(Eon cos-z-%(z sinB + x(1 —‘coseo))]

(Rx) = [Em cosfg + E02 + EO,Eoz(l + coseo) 21 (z sinB,+ x(l - coseo))] 2

(1,9)

—4—, Sandl

R> ds Ux= ﬁz Efncoseoﬂio2 + EmEoz(l +coseo)cos—-—(z sinb )] (1,5) - _

_ 2 N = 7'2
Sl on suppose que 90 est faible, on trouve dPm=5 "> [E31+E%2+'_2 E,,E,,cos %Z‘ (z Og)J‘ ©5) | -

—/_,2\ - =
L= ,)l EQITE02+ EOEozwsa(ze )J p.LOc<E‘) (0_,5) QI TR

: s o 2 :
;2= (0
2,¢ —Pc = )

|

| _
L s =

:-11=
|

|

|

Sur la plaque phetographique, on obtient un svsteme de franges rccuhgncs paralleles a(ov) R

Corrigé et baréme de I’épreuve de Physique - session 2002 Concours Technologic

page 1/3



fao=a B+apl & (0.75)
: Ao Bl Ve
S 1
puisque 11230—10 = a, est proportionnelle a Ey;.  (0,25)
* Principe d’Huygens-Fresnel : la lumiére se propage de proche en proche, tout point atteint -
par la vibration se comporte comme une source secondaire émettant des ondes sphériques. (1)
Les sources secondaires sont cohérentes et elles interferent.
- A
Iy
T an2mbO
= *Id—Iosmc(ﬂ}\ ) (1) .
12 o e 0,5) 3
On observe dans la direction de I’onde incidente ’
(6=0), une tache principale tres intense de largeur \ .
B e i | V.
angulaire ¥ oy entouree de taches secondaires - >
A A 2D
d’intensités fz—a.lbles. (0,5) ] 5 t b
= (0 )+ &L sin, T0(9—60) + &L sin Z0(9-+60)
A=~ {ao smc( A + 5 Sife (6 90)+ ) smc—f(8+60) (1,5)
A
amplitude direction des
maxima (€.75)
13 [[0nde 1T o cin 28] : | 3
Ungic 2 ——smcﬂ(e—eo) +0o / ‘ \
- \} V/\ \ /\\ KVI V% e
Sl —smcn—b(9+90) o -0y V Orv 8o
(0.75)
* Dans le cas ou b>>A, les amplitudes des trois ondes diffractées deviennent yao, vai/2 et
ya,/2, c’est & dire des constantes (indépendantes de 0). (1.5)
- Elles se propagent respectivement dans les directions 6 = 0, +8, et —6,. 3
-~ 14 * L’onde 2, d’amplitude ya,/2 et se propageant dans la direction +6¢, est analogue
a I’onde objet Z; puisqu’elle se propage dans la méme direction avec une amplitude (1.9
proportionnelle a celle de %, ( dans la questxon 11, on a montré que a, est proportionnelle &
FGII =
_PROBLEME 2 A = s T N
. | I=MZT=cl2f; 11—150km 12—150m (05)— e s L= B 4=

el Pour émettre-des signaux BF, il faut utiliser dcsan‘t“ennes trés longues.” -~ -

= ::zprobleme techmque {0,5)- e i

Dans une reglon limtitée de ¥ espace (vanatlons neghgeab]es de r et 0), la quantltc - r——sm

—;_demeureconstante (1) ol o LR -

< 2 e ’ T e - = =, .0 T - (“r)_’ = —} E _ 3
-~ 1Les champs s’écrivent alors : E (M,t)=Eo sinwt e R = T u’: = ;B:% e -
- — o S == A = - i = =
- . B(M,t)=E° sina)(t-l) Ue
- | S c c (1) - =
B et E vibrent en phase. - ) _
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Le vecteur de poynting s’écrit : R =

Mg C i3 cos(lzt—cose) 2 2 -
nolt-L) .. (0,75)

2 2 ,
42, sinf

2
o€ 1(2) cos(2 cose)
8 1: sinf

>

Sa valeur moyenne dans le temps s écrt : <R> =

u: . (0,25)

“00‘0
2 2

E=

2
9) 0,25
] §
A une distance r fixée, le maximum de puissance est obtenu en des points du plan (xoy).
Sur I’axe de I’antenne, la puissance regue est nulle.

L équation de I’indicatrice s écrit : g(8) = || <R>”—

(0,75)

1,22

2 | cosl®
oy, cid cos(zcose
dm

P,,,=I
20 87:21'2

Cette puissance est indépendante du rayon de la sphere considérée.
L’air, assimilé au vide, est don non absorbant.

2 — P
. g
Y J‘n cos(zcose)-l i

+2
“4rn Jo | s | hoige- (1)

- 27 2sin6do =
sinf ;

(0,9)

1,5

R
e IS

.

18() =

>-
I
R3

= Vst (1)

Ve(t) = - ‘;3 Valt) -

+EvA<t>+ %vgu) (0,5)

Pour réalise un sommateur, il faut avoir R, =R,=R;. (0,5)

N

Vi(t) =k vm v, cos(2rfnt) cos (2nfit) ; Va(t) = v, cos(2nfit)
S(t) = Va(t) + Va(t) = v [1+ a cos(2nfn,t)] cos(2nft)
= o=k vy (0, 5)

(1,5)

1s@) = vpcos(21cft)-r
|£,=820kHz ; v

Yo coslanth )] + 4 m : :

50mv £ _ % )
f—3kH'z, =08 - (15) e o

cos[27t(f Im)t]

SRECONN ORI NSRS [

' Pour le sxgnal Sm(t), =5 10 Mz, fi=

*Spectredu T = : = - T T - - -

- |modulé ~ i =

al

s

f+fmln> _f”n-x - T e T 7' -

200Hz = 6= o92~1(05) - .
Pour le signal S(t) , f; = 10° + 510° Hz , f; = 10° -510° Hz = 8 = 107 << 1. (0,5) i

i .//A e &=

- ip fmnx f fmin fl;,_

signal - SN e oE - . =

Le spectre du signal modulé est donc trés étroit = propagation avec moins de distorsion. (0, 5)
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